



Спасибо за самоотверженный труд

В администрации города прошло торжественное награждение тружеников тыла.

В Полысаеве проживает 53 ветерана, которых относят к этой категории, а также две участницы Великой Отечественной войны. С каждым днём события того времени уходят от нас дальше, и эти несколько десятков человек – ценные живые свидетели тяжелого периода, героических военных и трудовых подвигов.

В этом году будет 77 лет с Дня Победы, поэтому труженики тыла – пожилые люди. Все они на заслуженном отдыхе, окружены заботой и вниманием. Большинство из них во время войны были детьми и подростками, рано начавшими работать. Они вспоминают, как пололи колхозные поля, помогали собирать урожай, заботились о телятах, помогали на

птичнике, грузили дрова... Было тяжело, голодно, но это было их детство и юность со своими бедами и радостями. Наверняка, они не чувствовали себя героями, а просто понимали, как важны для семьи, для колхоза, Кузбасса и всей страны их маленькие и большие дела. Жизнь закалила, научила стойко выдерживать испытания. Не случайно среди того поколения уже во взрослой жизни было столько настоящих мастеров своего дела, передовиков – они не умели иначе.

В знак глубокого уважения, за героический труд и самоотверженность, стойкость духа, проявленные в годы Великой Отечественной войны, всем кузбасским труженикам тыла

вручают новую награду – памятную медаль «За труд во имя Победы». Пятро польсаевских ветеранов, кто по состоянию здоровья смог прибыть на награждение в администрацию города, получили медали в торжественной обстановке. Всех их горячо приветствовали аплодисментами.

Глава города Валерий Павлович Зыков приколот к груди каждого памятную медаль, вручил сладкие подарки. Эти ветераны прожили много лет в нашем городе и знакомы польсаевцам, но не все знают об их далёких трудовых подвигах.

Слева на верхнем фото Антонина Михайловна Байнова. С 11 лет она работала на колхозных полях наравне со взрослыми. Рядом с ней – Матрёна Фёдоровна Павлова, её детство тоже проходило на прополке, сенокосах, обработке овощей. В центре – Аркадий Алексеевич Плетенёв. Его трудовая биография также началась в колхозе. Работал на лесоповале – рубил сучья и носил ветки. В летнее время его отправляли на полевой стан – сеять, а затем собирать урожай. Стоящая справа от него – Мария Даниловна Солоха. Её детство проходило под Благовещенском, хоть и далеко от линии боёв, но и там трудились для Победы. Сначала Мария Даниловна работала на колхозных полях, затем на сушилке – очищала зерно, которое уходило на фронт. Справа с краю – Сайма Музиповна Хафизова в военное время тоже была из числа деревенских девочек. Уже в 17 лет она получила первую медаль за тяжёлый физический труд в колхозе.

Нелёгкой была жизнь наших ветеранов, порой здоровье подводит, но сейчас самое главное для них – внимание, забота, общение с родными и близкими.

Медали «За труд во имя Победы» получают все польсаевские труженики тыла. Награды привезут им домой.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.



Губернские новости

Сергей Цивилев: Кузбасс активно готовится к международным играм «Дети Азии»

Делегация во главе с президентом Международного комитета игр «Дети Азии» Владимиром Максимовым проинспектировала Губернский центр по горнолыжному спорту и сноуборду, места проживания и питания участников Игр. По итогам визита были утверждены виды спорта, которые войдут в программу соревнований.

«Кузбасс активно готовится принять спортивные игры «Дети Азии». Мы уже построили и продолжаем возводить спортивные объекты, которые могут принять соревнования мирового уровня. Кроме того, чтобы обеспечить комфортные условия для участников и гостей, планируем построить новый терминал Новокузнецкого аэропорта имени Бориса Валентиновича Волынова. Уверен, эти уникальные международные соревнования для ребят будут организованы достойно и повысят уровень спортивной культуры в регионе», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Напомним, II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии» состоятся в Кузбассе в феврале 2023 года. В программу зимних Игр входят шесть обязательных видов спорта: лыжные гонки, конькобежный спорт (дисциплина шорт-трек), хоккей, сноуборд, горнолыжный спорт, фигурное катание на коньках. По инициативе Кузбасса в программу впервые войдут керлинг и прыжки на лыжах с трамплина. Дополнительными видами спорта определены волейбол на снегу, фристайл (ски-кросс), конькобежный спорт (скоростной бег).

Кузбасским школьникам проведут урок безопасного поведения в интернете

С 17 января по 6 февраля в рамках нацпроекта «Цифровая экономика РФ» в Кузбассе проходит всероссийский образовательный проект «Урок цифры» по теме «Исследование кибератак».

«Интернет — это то, без чего нельзя представить современную жизнь. Сегодня трудно найти человека без телефона и домашнего компьютера с выходом в Сеть. Поэтому начинать изучение основ информационной безопасности необходимо с детства, чтобы ребята могли распознавать злоумышленников в интернете», — отмечает министр цифрового развития и связи Кузбасса Максим Садиков.

«Урок цифры» представляет собой комикс, по сюжету которого на банк совершена кибератака. С помощью тренеров, разработанных экспертами Лаборатории Касперского, ребятам нужно расследовать преступление. Школьники познакомятся с терминами из области информационной безопасности, разберут на практике, как не обновленное программное обеспечение и невнимательность к письмам в электронной почте становятся лазейкой для хакерских атак.

Выполнить задания можно в любое время: в школе с учителем или дома, самостоятельно либо с родителями. Материалы доступны по ссылке: <https://xn--h1adlhdno2c.xn--p1ai>.

Задания различаются для учеников младших, средних и старших классов. После выполнения тренажера участник получит сертификат о прохождении урока.

Опорный вуз Кузбасса откроет дополнительное направление обучения

Со следующего учебного года в КемГУ начнут обучать студентов по профилю «Лечебное дело». В рамках федеральной программы стратегического академического лидерства «Приоритет 2030» вуз получил государственную лицензию на это направление образовательной деятельности. Презентация нового Медицинского института состоится в феврале в рамках Дней науки в Кузбассе.

«Медицинские организации Кузбасса нуждаются в новых кадрах, в том числе молодых специалистах. Поэтому очень важно, что еще один вуз в регионе начнет готовить специалистов для здравоохранения. Институт будет работать в тесной связи с клиниками области, где студенты смогут получать практические навыки», — сказал губернатор Сергей Цивилев.

Студентов на первый курс начнут набирать в рамках приемной кампании 2022 года. Срок обучения — 6 лет. В рамках образовательных программ ординатуры здесь будут выпускать дипломированных хирургов, урологов, офтальмологов и терапевтов.

Новый институт расположится на четвертом этаже главного корпуса КемГУ. В настоящее время помещения ремонтируют, работы планируют завершить к концу января. Исполняющим обязанности директора назначен заместитель главного врача Кузбасской клинической больницы имени С.В. Беляева по научной деятельности Вадим Мозес.

Пресс-служба администрации
Правительства Кузбасса.

Акцент

ЦУР помог 427 жителям г. Полысаево



Коммуникации между жителями Полысаева и органами власти налажил в Интернете Центр управления регионом (ЦУР Кузбасса). За 2021 год Центр обработал 427 сообщений горожан в социальных сетях.

Быстро

Преимущественно сообщения от жителей Полысаева фиксируются в комментариях групп местной администрации и новостных пабликах в «Одноклассниках» и «Инстаграм».

«Специальные программы помогают нам быстро находить в соцсетях сообщения с вопросами, жалобами и предложениями к органам власти. В считанные минуты мы принимаем информацию, что-то можем уточнить у автора, ищем возможности, решения, ответы», — поясняет руководитель ЦУР Кузбасса Евгений Романов.

На все сообщения в соцсетях их авторы получают ответы. Если обозначенные жителем сложности не удается устранить в кратчайшие сроки, то в ответе сообщается о перспективах и временных рамках. В любом случае сообщение обрабатывается быстро и дается исчерпывающий ответ.

Актуально

Все сообщения анализируются ЦУРом и еженедельно передаются губернатору Сергею Цивилеву. На основании этой аналитики формируется перечень поручений губернатора: назначаются ответственные за решение проблемы и устанавливаются сроки. Контроль за выполнением поручений осуществляет ЦУР: специалисты четко отслеживают исполнение и дают губернатору обратную связь.

К примеру, благодаря такому взаимодействию было восстановлено освещение в сквере Молодоженов — о неработающих светильниках сообщил местный житель в комментарии на странице

администрации города Полысаево в Инстаграме. Также был наведен порядок в ответ на жалобу местной жительницы на неубранный мусор и нескошенную траву на детской площадке по улице Бакинская, 6.

«ЦУР помогает жителям с решением проблем разного уровня: от перегоревшей лампочки до освещения целых улиц и районов. И не важно, какого уровня проблема. Если жители об этом пишут в соцсетях, значит доверяют, и мы не имеем право их подвести», — подчеркнул руководитель ЦУР Евгений Романов.

Тематика сообщений зависит от времени года, от информационной повестки. Так, летом люди больше пишут сообщений о ремонте дорог и благоустройстве. Зимой интерес жителей смещается в сторону отопительного сезона. Из-за сложной санитарно-эпидемиологической обстановки регулярно вопросы о коронавирусе. Часто встречается школьная тематика.

Среди тем, с которыми жители Полысаева обращались в 2021 году через соцсети, чаще всего, на первом месте «благоустройство» — 89 сообщений, на втором — «ЖКХ» — 82 сообщения, на третьем — «дороги» — 59 сообщений, на четвертом — «социальное обслуживание» — 49 сообщений, на пятом — «мусор» — 35 сообщений зафиксировано за год.

Показательно

А вот еще несколько конкретных примеров совместной работы Центра управления регионом и администрации города. Жители обратились на странице администрации в Instagram с жалобой, что ремонтные работы двора по

улице Крупской, 82 и 84 идут не по проекту. Специалисты ЦУР зафиксировали это и передали в работу. Вопрос был решен: специалисты подрядной организации выполнили парковочную зону по схеме проекта. Жительница другого двора обратилась сразу на страницу ЦУР Кузбасса в Instagram с просьбой очистить территорию возле мусорных контейнеров около ее дома. Сотрудники ЦУР передали обращение в работу специалистам, и в тот же день территория была очищена. Темы разные, каждому вопросу уделяется особое внимание. Отсюда и высокий уровень удовлетворенности ответами и решениями — 98% из числа обратившихся.

На опережение

Чтобы жители города могли получать достоверную информацию по актуальным вопросам в удобном для них формате, администрация территории и Центр управления регионом ведут собственные телеграм-каналы и группы в социальных сетях.

ЦУР Кузбасса помог создать онлайн-карты пунктов вакцинации в Яндекс-картах, в Google-картах, в справочнике 2ГИС. Для удобства жителей специалисты ЦУР совместно с Минздравом разработали и запустили в «Телеграмм» чат-бот «Вакцинация в Кузбассе» @vaccine42_bot. С его помощью можно: узнать, как проходит вакцинация, противопоказания, записаться на прививку и развеять мифы о вакцинации. Также действует чат-бот в «Телеграмм» «Газ в Кузбасс» @gazvkuzbass_bot.

Социальные сети и мессенджеры ЦУР Кузбасса:
https://vk.com/tsur_42
https://www.instagram.com/tsur_42/
<https://t.me/tsur42>

Все больше интернет-пользователей посещают регулярные прямые эфиры ЦУР Кузбасса в социальных сетях с участием врачей, учителей, региональных министров и руководителей предприятий. В планах ЦУР — создание и реализация новых проектов, которые позволят сделать коммуникацию между жителями и властью еще более эффективной.

Жители, получившие ответ, пишут благодарности. Так, в группе администрации Полысаева в «Одноклассниках» горожанка обратила внимание на отсутствие освещения по ул. Крупской. Специалисты ЦУР зафиксировали обращение и передали в работу. Освещение восстановили. Жительница города написала: «Спасибо большое».

Центр управления регионом Кузбасса.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

18 января в Шерегеше в тестовом режиме запускается программа лояльности, разработанная по поручению губернатора Сергея Цивилева. Предусмотрены скидки от 5% до 20%. Со вторника стартует первый этап программы, в рамках которого можно получить скидку на разовый подъем на одном подъемнике в секторе Е при оплате через турникет. С учетом того, как отработает система, в конце января в программу лояльности включат еще один подъемник (подбрасывающую канатную дорогу). Следующим этапом будет скидка на дневные ски-пассы.

Программа доступна жителям Кузбасса старше 18 лет, имеющим регистрацию в регионе и банковскую карту. Необходимо зарегистрироваться, посетив специализированный пункт. В дальнейшем мгновенная скидка на курорте будет предоставляться автоматически.

Всего открыто 19 пунктов регистрации — в Кемерове, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Новокузнецке, Междуреченске, Таштаголе и Шерегеше. Адреса пунктов и другую информацию можно уточнить с 18 января по телефону 8-800-600-96-56 (с 09:00 до 18:00), а также на сайте kuzbass-tourism.ru/loyalty.

2 тысячи жителей поселка Калачево смогут посещать новый физкультурно-оздоровительный комплекс. В двухэтажном спортивном комплексе размещены универсальный спортивный и тренажерный залы, раздевалки с душевыми, кабинет для игры в шахматы. Работают секции киокусинкай каратэ, волейбола, баскетбола, вольной борьбы, шахматный клуб. Местная школа сможет использовать залы ФОК для уроков физкультуры. Для доставки учеников по программе «Комплексное развитие сельских территорий» приобретен новый школьный автобус.

2300 школьников из Кемерова совсем скоро смогут начать учиться в новых школах. Губернатор Сергей Цивилев проверил темы строительства образовательных учреждений. Новая 4-этажная школа на 1050 мест в микрорайоне 15а готова уже на 89%, школа на 1225 мест в микрорайоне 7б — на 93%. Также губернатор осмотрел объекты Сибирского кластера искусств и проверил стройплощадку спорткомплекса «Кузбасс-Арена».

3 школы Полысаевского городского округа оснастили компьютерным, мультимедийным и презентационным оборудованием. Глава территории Валерий Зыков в присутствии жителей отчитался губернатору Кузбасса Сергею Цивилеву об итогах работы за три года. В горбольнице организован больничный городок с парковкой, в медорганизации поступило два автомобиля скорой помощи, закуплены флюорограф, маммограф и рентген-аппарат. Для активных жителей установлено шесть спортивных площадок, а также скейт-парк и памп-трек, благоустроена спортплощадка на улице Кремлевская, в спортшколе обновлены пункты проката инвентаря, приобретен автобус и оборудован зал бокса, проведен капитальный ремонт городского бассейна и лыжероллерной трассы, на базе ДК «Полысаевец» открыт цифровой кинозал, открыта первая модельная библиотека нового поколения. За отчетный период из аварийного жилья переселено 49 семей, предоставлено 34 жилых помещения детям-сиротам. Отремонтировано более 13 км автодорог и 3,5 км тротуаров, на пяти улицах заменены светильники уличного освещения. Благоустроено 16 дворов многоквартирных домов, установлен обелиск «Памяти павших во время Великой Отечественной войны, локальных войн и военных конфликтах», благоустроены детская игровая площадка в парке им. Горького и сквер Молодоженов, установлено восемь новых детских игровых площадок.

Благодаря губернаторской программе «Моя новая школа» в Полысаеве в этом году начнется реконструкция школы № 17, при которой также откроется центр дообразования «Точка роста». Работы планируется завершить за два года.



Фото пресс-службы администрации Правительства Кузбасса.

30 малышей появились на свет в первый день 2022 года. В регионе родилось 16 мальчиков и 14 девочек. Среди родившихся в Кемерове — одна двойня (мальчики). На Рождество в Кузбассе родилось 59 малышей. 7 января 2022 года в Кузбассе появились на свет 23 мальчика и 36 девочек, в том числе две двойни. В рамках акции «Родился ребенок» семьи получили материальную помощь на каждого новорожденного и памятные медальоны «Рожденному на Земле Кузнецкой».



БЫЛО

СТАЛО

Центр управления регионом (ЦУР) Кузбасса не относится к органам государственной власти, а является координационным центром. Основная задача ЦУР Кузбасса — координация и структурирование работы исполнительных органов госвласти и органов местного самоуправления с сообщениями граждан на всех открытых площадках. Создание Центров управления регионами во всех субъектах РФ — одно из поручений Владимира Путина от 1 марта 2020г. по итогам заседания Совета при президенте по развитию местного самоуправления.

Уважаемые жители Полысаевского городского округа!

С 31 января по 4 февраля 2022 года состоится неделя приема граждан депутатами Совета народных депутатов Полысаевского городского округа — членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Прием будет проходить в дистанционном режиме (по телефонной связи).

31 января с 10.00 до 12.00 по местному времени проведет прием Ольга Владимировна Киселева, телефон 8(384 56) 25266;

1 февраля с 10.00 до 12.00 по местному времени — Галина Владимировна Умарова, телефон 89500794283;

2 февраля с 10.00 до 12.00 по местному времени — Анатолий Александрович Скопинцев, председатель Совета народных депутатов Полысаевского городского округа, секретарь Полысаевского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», телефон 8(384 56) 44623;

3 февраля с 10.00 до 12.00 по местному времени — Татьяна Владимировна Исаева, телефон 89516165334;

4 февраля с 10.00 до 12.00 по местному времени — Михаил Викторович Пермяков, телефон 8(384 56) 43371.

Заботы власти

Предложения взяты на контроль

На минувшей неделе состоялся итоговый отчёт главы города Валерия Зыкова перед жителями и губернатором Кузбасса Сергеем Цивилевым.

В отличие от предыдущих встреч с главами других территорий, общение проходило в формате онлайн-конференции из актового зала городской администрации. Пришедшие на встречу жители имели возможность пообщаться с губернатором, обозначить трудности, высказать предложения.

Основное содержание выступления: итоги развития города за три года, а также планы на 2022 год. Общую информацию опубликовали многие СМИ, есть она и в нашей газете. Однако встреча носила очень тёплый характер, и там происходило живое общение губернатора и жителей.

Главная установка Цивилева – говорить честно, как есть. Понятно, что все проблемы решить тут же не получится, как и сразу выполнить все пожелания. Зато можно взять на контроль, принять к сведению и включить их в планы перспективного развития.

Среди вопросов, которые подняли полысаевцы, были два, касающиеся здравоохранения. Один из них – об организации стационарной помощи в городе, хотя бы для пожилых людей. Для этих целей планировалось отвести четвёртый этаж здания городской больницы, но пока помещение не отремонтировано. А вот объединение медицинских отделений в одном больничном городке горожане оценили и высказали благодарность за это. Сергей Евгеньевич поручил Министерству здравоохранения проработать вопрос: либо организовать стационар, либо обеспечить более удоб-

ную транспортную доступность до Центра охраны здоровья шахтёров, чтобы полысаевцы получали максимально качественную медицинскую помощь. Жители посёлка Красногорский попросили организовать амбулаторный пункт и аптеку. Ездить каждый раз в город сложно и неудобно. Этот вопрос также взяли на контроль. Амбулатория будет обустроена – уже подготовлена площадка под неё. Рассмотрят вопрос продажи при ней лекарств первой необходимости.

Многодетная мама задала вопрос о возможности посещать кинозал по Пушкинской карте. Получила положительный ответ, а Министерство культуры – задание: проработать этот вопрос. Единственное, нужно помнить, что по карте можно будет посещать только отечественные фильмы, тем более, что сейчас их выходит очень много.

В разговоре о необходимости сохранения памяти о Великой Отечественной войне было предложено проводить больше встреч и мероприятий на эту тему с подрастающим поколением. К работе обязательно нужно подключить ветеранам Афганистана, локальных конфликтов – как преемникам и хранителям правды о славной истории России.

Губернатор поделился планами о возведении комплекса памяти сибиряков-героев недалеко от Президентского кадетского училища в г. Кемерово. За основу взят проект комплекса в Трептов-парке в Берлине.



Главной фигурой также станет памятник герою-освободителю, прототипом которого стал солдат из кузбасского Тяжина Николай Масалов. Он, рискуя жизнью, спас немецкую девочку. На родине героя оборудован музей на колёсах. Это автобус, внутри которого размещена экспозиция, посвящённая нашему земляку и всем героям. Фотографии, личные вещи, интерактивные экспонаты сделают экскурсию интересной и необычной. В феврале музей на колёсах отправится путешествовать по Кузбассу. Первой территорией, где он остановится, станет наш Полысаево.

Были подняты и другие темы.

2022 год для нашего города – особенный. На празднование Дня шахтёра мы будем встречать гостей со всей области, поэтому предстоит многое сделать. В Полысаеве для этого есть всё – природный и экономический потенциал, ресурсы, талантливые, работающие люди. Важно делать всё сообща, ведь менять город к лучшему мы будем для себя, своих детей, родителей, своих родных и близких. Вместе у нас всё получится.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Профилактика

К нам едет... омикрон

Коронавирус не сдаёт позиции, мутируя и распространяясь по всей стране. Как следует из сообщений вице-премьера Татьяны Голиковой, штамм «омикрон» уже обнаружен в более чем половине регионов России.

Особенности новой мутации вносят свои коррективы в работу медицины. «Мы видим, что новый штамм ведет себя по-другому, он быстро распространяется, и наша основная задача сейчас — подготовиться к его приходу в Кузбасс. Для этого надо разработать программу действий, которая позволит максимально защитить людей», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Медицинские работники уже осведомлены об особенностях нового штамма. Участковый фельдшер взрослой поликлиники Елена Попова отмечает: «Если раньше основными признаками коронавируса штаммов «альфа», «дельта» были потеря обоняния, высокая температура, то у «омикрона» немного другие: заложенность носа, кашель, першение в горле и общее недомогание. Пациент заразен уже в первый день болезни! Если у человека хороший иммунитет, он может даже и не заметить, что он болеет: чувствует себя нормально, вроде заболел, а вроде и нет. Если поднимается температура, появляется насморк, кашель и так далее, нужно всё-таки пойти к врачу».

Елена Юрьевна предостерегает – в случае заболевания не стоит идти на работу! Если заболел ребенок, то родитель должен взять больничный лист. Если в семье появился заболевший, нужно выделить ему отдельную комнату, чаще проветривать, надевать маску, он должен пользоваться отдельными

столовыми принадлежностями, индивидуальным полотенцем. Следует постараться как можно меньше контактировать с болеющим. И конечно, если человек работает на удалёнке, будучи на предписанной изоляции, то он должен находиться дома, а не приезжать в офис или с личным присутствием решать какие-то вопросы.

К слову, срок карантина по коронавирусу в России сокращён с двух недель до семи дней. Об этом на совещании правительства сообщила Татьяна Голикова.

Как рассказал заместитель председателя Правительства Кузбасса Алексей Цигельник, по опыту стран, столкнувшихся с распространением штамма «омикрон», среди основных его особенностей выделяют резкий, в 3-4 раза, рост заболевших. Так что основная нагрузка ляжет на амбулаторно-поликлиническую службу и скорую помощь. По прогнозу федеральных ведомств, пик заболеваемости придется примерно на 5 февраля.

Если рост обращений в «красную зону» поликлиник превысит 6 тысяч в день, а количество вызовов на дом возрастет до 5 тысяч, медорганизации Кузбасса будут переведены в экстренный режим работы. Он предполагает оказание только экстренной и неотложной помощи, выдачу льготных лекарственных препаратов и продление режима работы «красных зон». Также предусмотрено увеличение количества сотрудников колл-центров, регистратур, телефонных линий. Кроме того, 48 медорганизаций, в которых имеется поликлиническая служба, готовы увеличить количество «красных зон», развернуть дополнительные

бригады врачей для обслуживания вызовов и проведения ПЦР-тестов.

Резерв скорой помощи планируют увеличить на 17%, что составит 233 бригады. Это позволит справиться с 1,5-кратным увеличением количества вызовов. Автопарк медорганизаций увеличен до 275 автомобилей, создан водительский резерв из 109 человек. Кроме того, квалифицированный персонал службы будет работать на консультативных линиях.

Одной из самых эффективных мер профилактики остаётся вакцинация и ревакцинация ранее привитых жителей. Фельдшер Елена Попова подчёркивает: «Больше года я работаю с пациентами с ковидом. И убедилась на практике, что те из них, кто заболевает в тяжелой форме и умирает, это непривитые пациенты. В моей практике не было, чтобы вакцинированный умер от коронавируса». Многие скептики, тяжело перенесли заболевание, меняют своё мнение о прививке, ждут, когда её можно поставить, и активно пропагандируют эту заботу о своём здоровье среди своих родных и знакомых.

Полысаевцы могут вакцинироваться во взрослой поликлинике в будни с 8 до 19 часов, а в выходные – с 8 до 17 часов. Есть все препараты на выбор.

Может сложиться ошибочное мнение, что штамм «омикрон» – это лёгкая версия коронавируса, типа сезонного гриппа или ОРВИ. Однако стоит помнить, что при контакте с болеющим другим вирусным заболеванием можно и не заразиться, а вот от носителя «омикрона» подхватишь болезнь с практически 100-процентной вероятностью. Как отреагирует конкретно ваш организм на новый

штамм – неизвестно. Особенно на организм людей, имеющих хронические заболевания. Где тонко – там и порвётся, не забывайте эту проверенную веками народную мудрость.

Постарайтесь как можно меньше бывать в общественных местах, особенно, если вы представитель старшего поколения. В аптеку, магазин, поликлинику – только если вам действительно туда нужно.

Берегите себя и окружающих: носите маски, обращайтесь

руки, соблюдайте дистанцию.

Напомним, что в магазинах, торговых центрах и общественном транспорте регулярно проходят рейды по масочному режиму. Наказания для нарушителей, особенно должностных и юридических лиц, довольно значительные.

Светлана СТОЛЯРОВА.
В материале использованы данные портала стопкоронавирус.рф, Правительства Кузбасса.

В Кузбассе с октября 2020 года работает Единая служба «122», где можно получить исчерпывающую консультацию по вопросам, связанным с новой коронавирусной инфекцией. На случай ухудшения эпидемиологической ситуации сформирован кадровый резерв операторов.

ЕСТЬ ВОПРОС
О COVID-19?

НУЖНА КОНСУЛЬТАЦИЯ
ПО НОВОМУ ШТАММУ
«ОМИКРОН»?



ЗВОНИ НА НОМЕР
ЕДИНОЙ СЛУЖБЫ «122»

Профориентация

Как стать инженером

Вопрос о выборе профессии волнует каждого одиннадцатиклассника, и сейчас выпускники вышли на финишную прямую – определены предметы, по которым они будут сдавать экзамены, а значит – примерные направления их будущих учебных заведений.

Как рассказала заместитель начальника управления образования Ольга Лапина, в Полысаево продолжается реализация проекта «ЕГЭ: от выбора до зачисления». Одно из его направлений – работа по профессиональной ориентации с привлечением вузов-партнёров. К нам уже приезжали представители СибГИУ и КемГУ. В пятницу в школе № 44 прошла встреча с представителями ещё одного крупного вуза Кемеровской области – Кузбасского государственного технического университета, или, как его часто называют, «политеха».

В общении заинтересованы все стороны. Ребята знакомятся с многообразием специальностей; вузы желают привлечь как можно больше абитуриентов; родители приветствуют возможность получения детьми качественных знаний и востребованной профессии недалеко от родного дома; а управление образования берёт на себя работу по организации необходимых встреч с преподавателями ведущих учебных заведений.

Рассказать о головном вузе – КузГТУ приехали доценты, канди-

даты технических наук: заведующий кафедрой Электропривода и автоматизации Надежда Шаулева и заведующий кафедрой автомобильных дорог и городского кадастра Сергей Шабаев. Они рассказали об учёбе и перспективах выпускников этого престижного учебного заведения.

Так, школьники узнали, что в университет объединяет в себе головной вуз и филиалы в городах Прокопьевск, Новокузнецк, Междуреченск и Белово. Всего обучается около 10 тысяч студентов из одиннадцати стран. В КузГТУ проводится подготовка всех уровней – бакалавриат, магистратура, аспирантура. Также есть возможность получить среднее профессиональное образование на базе 9 классов. КузГТУ является единственным высшим учебным заведением Кузбасса, входящим в рейтинг лучших российских вузов Forbes Education.

На 2022/23 учебный год самое большое число бюджетных мест по специальностям «Горное дело», «Информационные системы и технологии», «Строительство», «Химическая технология», «Элек-

троэнергетика и электротехника», «Прикладная информатика». Для поступления необходимы профильная математика, русский язык, на большинство специальностей – физика, информатика и ИКТ. Информация о направлениях подготовки, минимальных баллах ЕГЭ, количеству бюджетных мест и обучении по контракту, а также многие другие важные сведения можно найти на сайте вуза и в брошюрах, которые привезли преподаватели.

Производственную практику студенты проходят на предприятиях ведущих компаний – стратегических партнёров вуза. Многие потом остаются там работать. Вообще, как рассказали представители университета, инженеры очень востребованы – по специальности устраиваются 80 процентов выпускников. Средняя заработная плата составляет 70 тысяч рублей.

К слову, о материальной стороне студенческой жизни. При желании можно получать стипендию до 35 тысяч рублей. Это не только ежемесячное поощрение за хорошую или отличную учё-



бу, но и за участие в научной работе, активную творческую, общественную или спортивную деятельность, победы в конкурсах и соревнованиях.

Привлекательная особенность КузГТУ – наличие военного учебного центра. Это значит, что в течение полутора лет студенты занимаются один день в неделю в течение шести часов, летом – один месяц военных сборов, и по завершению обучения они получают военный билет и военную специальность. Из всех кузбасских вузов военный центр есть только в политехе.

Ещё один плюс – удобное расположение корпусов вуза и

общежитий в пешей доступности в центре города.

Студенческая жизнь – это не только учебные и практические занятия. Это и насыщенная жизнь – в вузе действует огромное количество объединений по увлечениям: танцы, вокал, театр, спорт, игра на инструментах, туризм, автомобильный клуб, стройотряд, волонёрское движение и многое другое.

Выступление преподавателей было интересным. Уверена, полысаевские выпускники 2022 года обязательно будут в числе первокурсников КузГТУ.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Победители названы

Горожане предложили идеи праздников

Во вторник были подведены итоги новогоднего конкурса проектов городского праздника. Он был объявлен в рамках участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов по созданию комфортной городской среды (национальный проект «Жилье и городская среда»).

Проекты принимались с 30 декабря 2021 года по 14 января 2022 года. Хотя период пришёлся как раз на долгие новогодние каникулы, в жюри поступило 29 заявок. Настоящие творческие и любящие свой город люди не могли упустить возможность представить свои идеи. В составе конкурсной комиссии были представители городской администрации, компании СУЭК, студии архитектуры и дизайна «Ред бизнес», а также «Финансового и организационного консалтинга».

Заместитель главы города по социальным вопросам Лариса Григорьевна Капичникова отметила: «Бытует мнение о суровости

сибиряков, но у нас есть отличительная черта – юмор. Смелый, самобытный, неисчерпаемый. И участники доказали это в полной мере, представив интересные идеи. Ряд из предложенных праздников будет проведён, а один из них станет брендом города Полысаево».

Действительно, многообразие задумок просто поражает. Так, учреждения культуры предложили провести «День-загадку», «День света», праздники велосипеда, вязаного носка, «Сибирский урожай». Детский сад № 26 разработал проект «Малинового фреша». Ещё одно яркое название – от детсада № 2 – «Оранжевый день».

Проект Спортивной школы – «День рождения шахтёра», инициативной молодёжи ГМЦ – «Большая свадьба», «Праздник полысаевского пирога», «Золотой кирпич», детского сада № 27 – «Баный день». Школа № 32 разработала праздник «День каски», школа № 17 – «День неожиданных встреч», школа № 35 – «Заводная чехарда» и другие. На конкурс поступили и авторские проекты от учеников школы № 44: «День удачи» Михаила Березина, «Праздник последних снеговиков» Дианы Побожковой, «Праздник мультфильмов» Натальи Поповой. Не сговариваясь, несколько учреждений предложили провести праздник валенка – настоящего



символа Сибири и самой популярной в прежние времена обуви.

Каждый проект включает в себя детальную проработку: охват населения, место реализации, основные мероприятия, рисунки, схемы и видеоролики. В общем, конкурсному жюри пришлось изрядно потрудиться, чтобы изучить все креативные идеи полысаевцев.

В итоге победителем был признан проект детского сада № 52 «День наоборот». Это весёлый летний праздник, полный юмора и интересных конкурсов. По задумке авторов он может проходить на нескольких площадках одновременно – в парке и скверах города. Нацелен на разновозрастную аудиторию. Итогом вечера должно стать загадывание желаний и запуск воздушных шаров.

Второе место присудили проекту, представленному Централизованной библиотечной системой, «День одуванчиков». Праздник предлагают проводить в течение одного дня в парке имени Горовца на нескольких локациях. Все раз-

влечения, шуточные состязания и весёлые конкурсы будут связаны с этим цветком: конкурсы рисунков, костюмов, дегустация блюд из частей цветка, а также добрый конкурс среди пожилых людей «Божий одуванчик» - на самую креативную причёску.

Третье место – у проекта Дома детского творчества «Праздник улыбающихся окон». Идея простая, но в то же время очень интересная: в День защиты детей украсить окна домов и зданий улыбающимися смайликами. Также в задумках и создание гимна этого праздника.

Призёрам конкурса были вручены дипломы и по несколько килограммов сочных апельсинов. Проекты-победители внесены в календарь мероприятий Полысаева, а авторы приглашены в креативную команду организаторов праздников.

Светлана СТОЛЯРОВА.
На снимке: победители и призёры конкурса.
Фото автора.



Праздник

Дорогие друзья!

Традиционно 25 января в нашей стране отмечается Татьянин день, который в 2005 году получил официальный статус и стал называться Днём российского студенчества. История этого праздника связана с открытием в 1755 году в Москве первого российского университета – ныне Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

В Кузбассе – развитая система среднего профессионального и высшего образования: у нас 17 высших учебных заведений и их филиалов, 65 техникумов и колледжей. В них готовят специалистов практически по 600 направлениям.

В вузах региона реализуются масштабные программы и проекты для поддержки студентов и молодых ученых. Так, в прошлом году в Сибирском государственном индустриальном университете (СибГИУ) при поддержке партнеров-промышленников открыли целый ряд новых образовательных пространств. Среди них – площадка для научных исследований – центр «Геоэкология», где ежегодно могут обучаться экологическим наукам более 600 человек. А в опорном вузе Кузбасса – Кемеровском государственном университете (КемГУ) – запущен новый проект «Студенческий коллаборатор», победитель которого может отправиться на стажировку в крупный московский или зарубежный вуз.

Учащимся техникумов и колледжей также создаем комфортные условия для совершенствования профессиональных навыков и занятий научной работой. По количеству открытых мастерских и привлечению федеральных средств на обновление материально-технической базы профессиональных образовательных организаций Кузбасса находится в тройке регионов-лидеров среди всех субъектов России. Начиная с 2019 года, мы оснастили новым современным оборудованием 72 мастерские. В

Дорогие студенты!

Примите самые искренние поздравления с Днём студента!

Этот прекрасный праздник является символом солидарности и объединения студентов всех учебных заведений, символом молодости и задора, больших надежд на светлое будущее.

Будущее нашего города напрямую зависит от вас – тех, кто сегодня трудится в студенческих аудиториях. Вам, молодым, умным, активным, творческим, предстоит внести свой вклад во всестороннее развитие и процветание Полысаева, Кемеровской области – Кузбасса и России.

Определяя свой взгляд на мир, делая первые шаги в профессиональной деятельности, вы прокладываете

этом году в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, Юрге и Кемеровском муниципальном округе откроем еще 12 обновленных мастерских на базе шести техникумов и колледжей. Безусловно, эта работа существенно повышает уровень подготовки наших участников к Национальному чемпионату «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). И считая закономерным, что кузбасская команда второй год подряд входит в число победителей этого престижного чемпионата.

В регионе действует образовательно-культурный проект «Время первых», который объединяет школу лидеров самоуправления и молодых педагогов «Активизация», программу «Акселератор социально-значимых проектов», а также ежегодный молодежный форум и туристический слет. Эти мероприятия позволяют раскрыть таланты нашей молодежи, учат ее проявлять инициативу, а в перспективе – помогают получить интересную работу.

Студенческие годы – самая благодатная и ответственная пора, потому что именно в это время закладывается прочный фундамент для будущих свершений. Поэтому мы продолжим делать всё возможное, чтобы наша молодежь получала качественное образование и востребованные профессии, могла проявить себя в учебе, науке, творчестве и спорте.

Убеждены, дорогие студенты, что ваша энергия, ум и целеустремленность помогут вам в дальнейшем успешно воплотить в жизнь все начинания, позволят внести свой заметный вклад в развитие Кузбасса. Желаю удачи в реализации ваших амбициозных планов, побольше позитивных событий и уверенности в завтрашнем дне! С праздником!

С уважением,
губернатор Кузбасса
С.Е. ЦВИЛЕВ.

дорогу в собственное будущее.

Пусть полученное образование откроет вам двери в новую жизнь, сделает вас уверенными и независимыми людьми. Успешной учёбы вам, новых свершений и открытий! Не останавливайтесь на достигнутом, не бойтесь новизны, творите, любите!

Желаем вам здоровья, счастья, энергии, мира и добра!

Глава Полысаевского городского округа **В.П. ЗЫКОВ.**

Председатель Полысаевского городского Совета народных депутатов **А.А. СКОПИНЦЕВ.**

Татьянин день – особый праздник

День российского студенчества ежегодно отмечается в России 25 января, в соответствии с Указом президента РФ от 25 января 2005 года. Однако история этого праздника берет свое начало в далеком прошлом и тесно связана с историей Московского государственного университета.



25 января 1755 года императрица Елизавета, поддержав инициативу графа Ивана Шувалова и Михаила Ломоносова, подписала указ «Об учреждении Московского университета». Этот указ стал подарком в день именин матери графа Шувалова – Татьяны. В 1791 году во имя святой мученицы Татианы был также освящен храм Московского университета. С того момента святая Татьяна считается покровительницей студентов и педагогов.

Полысаевский индустриальный техникум – единственное учебное заведение нашего города, где в следующий вторник будут принимать поздравления со своим «профессиональным» праздником студенты. А некоторых можно поздравить и дважды, ведь в этот день свои именины отмечают все женщины, носящие имя Татьяна. Таких в нашем индустриальном техникуме оказалось немного. Одна из них Татьяна Баранова – студентка первого курса, будущий мастер обработки цифровой информации, скромница и просто красавица.

25 января поздравлять с днём студента можно не только молодых людей, но и взрослых, получающих второй диплом или дополнительное образование, а также всех преподавателей.

Татьяна Владимировна Ковалёва – преподаватель, казалось бы, не женской дисциплины – организация технического обслуживания и ремонта подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования в различных условиях эксплуатации.

С детства Татьяна Владимировна увлекалась техникой. Когда сверстницы мечтали стать врачами и учителями, она хотела испытывать машины, которые только что сошли с конвейера. Даже отправила письмо на завод по изготовлению транспортных средств в Тольятти, с просьбой взять её к себе на работу, но из-за укомплектованности штата рабочих получила отказ. Откуда появилась такая мечта, Татьяна Владимировна и сама не знает. Но любовь к машинам в ней не угасла и до сих пор.

Работая водителем такси, закончила Кузбасский политех-

нический институт по специальности инженер-механик. После окончания вуза отправилась работать в центр подготовки водителей – ДОСААФ, где обучала курсантов Правилам дорожного движения. Сейчас же, на протяжении шести лет, обучает студентов Полысаевского индустриального техникума азам машиностроения.

Интерес к машинам переняли и сыновья Татьяны Владимировны. Старший, отучившись в ДОСААФе, по рекомендации матери, стал водителем. Младший выбрал профессию железнодорожника.

Традиция отмечать День студента вернулась совсем недавно, поэтому в студенческие годы нашей героини об этом празднике мало что было известно. Сейчас же эта дата отмечается ежегодно. Во всех учебных заведениях страны в День российского студенчества проводятся массовые мероприятия, где поздравляют всех студентов, преподавателей, чествуют отличников и активистов.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.

Крещенские купания прошли благополучно

Каждый год в ночь с 18 на 19 января на праздник Крещения Господня, как считают православные, благодать снисходит на всю водную стихию, именно поэтому многие верующие стремятся окунуться в воду, чтобы смыть с себя грехи. Эту традицию поддерживают и полысаевцы.

Оборудованная по всем правилам купель располагается на водоёме в районе «выселок». Накануне состоялось освящение. На месте организовано помещение для переодевания, а также согревания. Весь путь до купели щедро посыпан соломой, чтобы никто не поскользнулся. Вниз ведут деревянные ступени с устойчивыми поручнями. Сама прорубь небольшая – примерно по полтора метра в длину, ширину и глубину. На дне – деревянный помост, а боковое пространство от ледяной корки до дна огорожено, чтобы человек случайно не ушёл под лёд. У проруби дежурили

добровольцы из клуба любителей зимнего купания. Они следили, чтобы окунающиеся благополучно прошли обряд. Особенно внимательно – за смелыми детьми и подростками, решившими войти в ледяную воду. К слову, самой маленькой участнице – около двух лет, она окунулась в купель на руках у мамы.

Наиболее комфортным для купания считается хороший морозец – ниже минус 30 градусов, тогда температура воды – плюс 3-4 градуса кажется горячей. В этот раз крещенские морозы у нас были «слабыми» – всего минус 13 градусов.

Купания проходили с присутствием медиков, спасателей, полиции. Во время их дежурства обращений за помощью не было. Купель начала принимать жителей в 22 часа 18 января, поток желающих иссяк в половине третьего. Наибольший наплыв – с полуночи до часу. По разным данным, было от 250 до 300 бесстрашных полысаевцев, окунувшихся в ледяную воду, а в прошлом году их число было около 500. Многие прибыли к проруби утром и днём 19 января.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 «Новости»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.10 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай-поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
23.35 «Познер» (16+)
00.40 К 80-летию со дня рождения Валерия Ободзинского. «Вот и свела судьба...» (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)

РЕН ТВ (ТВ-Полысаево)

06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный спецпроект» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00 «Программа 112» (16+)

12.30 «Мастер-класс» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Документальный спецпроект» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Мастер-класс» (12+)
19.15 «Спешим поздравить» (12+)
20.00 Х/ф «Боги Египта» (16+)
22.25 «Водить по-русски» (16+)
23.25 «Неизвестная история» (16+)
00.30 Х/ф «Открытое море: Новые жертвы» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
23.15 «Сегодня»
23.35 Т/с «Золотой запас» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
07.55 Т/с «Интерны» (16+)
10.30 «Где логика?» (16+)
11.30 «Двое на миллион» (16+)
12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
15.00 Т/с «Универ» (16+)
18.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+)
20.00 Т/с «Мне плевать, кто вы» (16+)
21.00 «Где логика?» (16+)

22.00 Т/с «Домашний арест» (16+)
23.30 Х/ф «Крепись!» (18+)
01.25 «Такое кино!» (16+)
01.55 «Импровизация» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.45 «Давай разведемся!» (16+)
09.50 «Тест на отцовство» (16+)
12.00 «Понять. Простить» (16+)
13.05 «Порча» (16+)
13.35 «Знахарка» (16+)
14.10 «Верну любимого» (16+)
14.45 Х/ф «Тот, кто рядом» (16+)
19.00 Х/ф «Тень прошлого» (16+)
23.00 Т/с «Женский доктор» (16+)
01.00 «Верну любимого» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота» (0+)
06.15 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
08.25 Х/ф «Чего хотят женщины?» (16+)
11.00 Х/ф «Большой и добрый великан» (12+)
13.20 Т/с «Семейка» (16+)
20.00 «Не дрогни!» (16+)
21.00 Х/ф «Одинокий рейнджер» (12+)
00.00 «Кино в деталях» (18+)
01.00 Х/ф «Селфи» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Чужой район-2» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.25 Т/с «Чужой район-2» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «Чужой район-2» (16+)
17.30 «Известия» (16+)
17.45 Т/с «Морские дьяволы-4» (16+)
19.45 Т/с «След» (16+)
23.10 Т/с «Великолепная пятерка-4» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

20.00 Т/с «Мне плевать, кто вы» (16+)
21.00 «Импровизация» (16+)
22.00 Т/с «Домашний арест» (16+)
23.35 Х/ф «Секса не будет!!!» (18+)
01.30 «Импровизация» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.10 «6 кадров» (16+)
06.55 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.00 «Давай разведемся!» (16+)
10.05 «Тест на отцовство» (16+)
12.15 «Понять. Простить» (16+)
13.20 «Порча» (16+)
13.50 «Знахарка» (16+)
14.25 «Верну любимого» (16+)
15.00 Х/ф «Клевер желаний» (16+)
19.00 Х/ф «Мой милый найденыш» (16+)
23.30 Т/с «Женский доктор» (16+)
01.30 «Верну любимого» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота» (0+)
06.15 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.05 Х/ф «Одинокий рейнджер» (12+)
12.00 «Русский ниндзя» (16+)
14.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
18.35 Т/с «Семейка» (16+)
20.00 Х/ф «Война миров Z» (12+)
22.15 Х/ф «Война миров» (16+)
00.35 Х/ф «Начало» (12+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.25 Т/с «Дознаватель-2» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «Дознаватель-2» (16+)
17.30 «Известия» (16+)
17.45 Т/с «Морские дьяволы-4» (16+)
19.45 Т/с «След» (16+)
23.10 Т/с «Великолепная пятерка-4» (16+)

17.00 «Вести»
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Вести-Кузбасс»
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)

РЕН ТВ (ТВ-Полысаево)

06.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный спецпроект» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.15 «Петровка, 38» (16+)
08.30 Т/с «Мама-детектив» (12+)
10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
11.50 Т/с «Когда-нибудь наступит завтра» (12+)
13.40 «Мой герой. Анатолий Мукасей» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Анна-детективъ» (12+)
17.00 «Мужчины Людмилы Сенчиной» (16+)
18.10 Т/с «Колодец забытых желаний» (12+)
22.00 «События»
22.35 «Прибалтика. Изображая тигров» (16+)
23.05 «Знак качества» (16+)
00.00 «События»
00.35 «Петровка, 38» (16+)

МИР

06.20, 10.20 Т/с «Отражение» (16+)
10.00, 13.00 «Новости»
10.10 «Белорусский стандарт» (12+)
13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)
14.10 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+)
15.05, 16.15 «Дела судебные. Новые истории» (16+)
16.00 «Новости»
17.10 «Мировое соглашение» (16+)
18.05 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+)
19.00 «Новости»
19.25 «Игра в кино» (12+)
20.55 «Назад в будущее» (16+)
22.45 Т/с «Белые волки-2» (16+)
01.25 Х/ф «Первая перчатка» (0+)

Пятница!

05.00 «Орел и решка. Россия-2» (16+)
05.50 «Пятница News» (16+)
06.10 «На ножках» (16+)
12.10 «Мир наизнанку. Вьетнам» (16+)
16.00 «Мир наизнанку. Бразилия» (16+)

00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
00.30 Т/с «След» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Т/с «Мама-детективъ» (12+)
11.10 «Петровка, 38» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События»
11.50 Т/с «Когда-нибудь наступит завтра» (12+)
13.40 «Мой герой. Игорь Жижкин» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Анна-детективъ» (12+)
16.55 Д/ф «Последняя любовь Владимира Высоцкого» (12+)
18.10 Т/с «Где-то на краю света» (12+)
22.35 «Закон и порядок» (16+)
23.05 Д/ф «Николай Рыбников. Слепая любовь» (16+)
00.00 «События»

МИР

06.30, 10.10 Т/с «Отражение» (16+)
10.00, 13.00 «Новости»
13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)
14.10 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+)
15.05, 16.15 «Дела судебные. Новые истории» (16+)
16.00 «Новости»
17.10 «Мировое соглашение» (16+)
18.05 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+)
19.00 «Новости»
19.25 «Игра в кино» (12+)
20.55 «Назад в будущее» (16+)
22.45 Т/с «Белые волки-2» (16+)
01.25 Т/с «Сын отца народов» (12+)

Пятница!

06.20 «На ножках» (16+)
11.30 «Молодые ножи» (16+)
12.50 «Кондитер-5» (16+)
17.20 «Кондитер-6» (16+)

11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00 «Программа 112» (16+)
12.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Документальный спецпроект» (16+)
16.00 «Программа 112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
19.15 «Спешим поздравить» (12+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «Изгой» (12+)
23.00 «Новости» (16+)
23.25 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф «Железная хватка» (16+)

19.00 «Большой выпуск» (16+)
20.00 «Мир наизнанку. Бразилия» (16+)
22.00 «Орел и решка. Работа мечты» (16+)
00.10 Х/ф «Похищение» (16+)

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Привет от Катюши» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 «Новости дня» (16+)
09.20 Х/ф «Впервые замужем» (12+)
11.20 «Открытый эфир» (12+)
13.00 «Новости дня» (16+)
13.20 Д/ф «Оружие Победы» (12+)
14.05 Т/с «Красные горы» (16+)
18.00 «Военные новости» (16+)
18.10 «Не факт!» (12+)
18.30 «Специальный репортаж» (16+)
18.50 Д/ф «Без права на ошибку. История и вооружение инженерных войск» (16+)
19.40 «Скрытые угрозы» (16+)
20.25 Д/ф «Загадки века» (12+)
21.15 «Новости дня» (16+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Х/ф «Генерал» (12+)
01.40 Х/ф «Впервые замужем» (12+)

МАТЧ!

07.00 Санный спорт. Кубок мира (0+)
07.55, 10.00 «Новости» (0+)
08.00 Баскетбол. Матч звезд АСБ (0+)
10.05 «Все на Матч!»
13.10 «Новости»
13.15 «Специальный репортаж» (12+)
13.35 Х/ф «Человек президента» (16+)
15.30 «Есть тема!»
16.30 «Новости»
16.35 «Специальный репортаж» (12+)
16.55 Зимние виды спорта. Обзор (0+)
17.30 Т/с «В созвездии Стрельца» (12+)
19.40 «Новости»
19.45 Х/ф «В созвездии Стрельца» (12+)
21.55 «Новости»
22.00 «Громко»
22.55 Баскетбол. ЦСКА - «Калев»
00.55 «Новости»

ВТОРНИК, 25 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 «Новости»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.10 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай-поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
22.35 «Док-Ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (18+)
00.20 Ко дню рождения Владимира Высоцкого. «Я не верю судьбе...» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)

РЕН ТВ (ТВ-Полысаево)

06.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)

09.00 «Документальный спецпроект» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00 «Программа 112» (16+)
12.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Документальный спецпроект» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+)
19.15 «Спешим поздравить» (12+)
20.00 Х/ф «Грань будущего» (12+)
22.10 «Водить по-русски» (16+)
23.25 «Знаете ли вы, что?» (16+)
00.30 Х/ф «Медальон» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
23.15 «Сегодня»
23.35 Т/с «Золотой запас» (16+)

ТНТ

06.35 «ТНТ. Best» (16+)
07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
07.55 Т/с «Интерны» (16+)
10.30 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+)
12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
15.00 Т/с «Универ» (16+)
18.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+)

21.00 «Время»
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
22.35 «Док-Ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (18+)
00.10 «Горький привкус любви Фрау Шиндлер» (16+)

РОССИЯ

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)

СРЕДА, 26 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00 «Новости»
09.15 «Доброе утро»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.00 «Новости»
12.10 «Время покажет» (16+)
15.00 «Новости»
15.10 «Давай-поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
23.15 «Сегодня»
23.35 «Поздняков» (16+)
23.50 Концерт Андрея Никольского «Русская душа» (12+)

ТНТ	СТС	МИР	ЗВЕЗДА	ПЯТНИЦА!	МАТЧ!	
06.10 «ТНТ. Best» (16+) 07.00 «ТНТ. Gold» (16+) 07.55 Т/с «Интерны» (16+) 10.30 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 15.00 Т/с «Универ» (16+) 18.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 20.00 Т/с «Мне плевать, кто вы» (16+) 21.00 «Я тебе не верю» (16+) 22.00 Т/с «Домашний арест» (16+) 23.35 Х/ф «Вечерняя школа» (16+) 01.45 «Импровизация» (16+)	06.00 «Ералаш» (0+) 06.05 М/с «Три кота» (0+) 06.15 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+) 09.00 Т/с «Воронины» (16+) 10.00 Х/ф «Война миров Z» (12+) 12.20 «Русский ниндзя» (16+) 14.55 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+) 18.30 Т/с «Семейка» (16+) 20.00 Х/ф «Я - легенда» (16+) 22.00 Х/ф «Бесконечность» (16+) 00.00 Х/ф «Обливион» (16+)	08.10 «Доктор И...» (16+) 08.45 Т/с «Мама-детектив» (12+) 11.10 «Петровка, 38» (16+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» 11.50 Т/с «Когда-нибудь наступит завтра» (12+) 13.40 «Мой герой. Галина Беседина» (12+) 14.50 «Город новостей» 15.05 Т/с «Анна-детективъ» (12+) 17.00 «Мужчины Натальи Гундаревой» (16+) 18.10 Т/с «Чудны дела твои, Господи!» (12+) 22.35 «Хватит слухов!» (16+) 23.05 «Дикие деньги. Бари Алибасов» (16+) 00.00 «События»	19.00 «Новости» 19.25 «Игра в кино» (12+) 20.55 «Назад в будущее» (16+) 22.45 Т/с «Белые волки-2» (16+) 01.30 Х/ф «Белый клык» (0+)		20.25 Д/ф «Секретные материалы» (16+) 21.15 «Новости дня» (16+) 21.25 «Открытый эфир» (12+) 23.05 «Между тем» (12+) 23.40 Х/ф «Балтийское небо» (12+)	
ДОМАШНИЙ	ПЯТЫЙ КАНАЛ	МИР	ЗВЕЗДА	ПЯТНИЦА!	МАТЧ!	
06.15 «6 кадров» (16+) 06.55 «По делам несовершеннолетних» (16+) 09.00 «Давай разведемся!» (16+) 10.05 «Тест на отцовство» (16+) 12.15 «Понять. Простить» (16+) 13.20 «Порча» (16+) 13.50 «Знахарка» (16+) 14.25 «Верну любимого» (16+) 15.00 Х/ф «Крылья» (16+) 19.00 Х/ф «Успеть всё исправить» (16+) 23.00 Т/с «Женский доктор» (16+) 00.55 «Верну любимого» (16+) 01.25 «Порча» (16+)	05.00 «Известия» (16+) 05.35 Т/с «Дознаватель-2» (16+) 09.00 «Известия» (16+) 09.25 Т/с «Дознаватель-2» (16+) 13.00, 17.30 «Известия» (16+) 13.25 Т/с «Дознаватель-2» (16+) 17.45 Т/с «Морские дьяволы-4» (16+) 19.45 Т/с «След» (16+) 23.10 Т/с «Великолепная пятерка-4» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)	05.00 Т/с «Сын отца народов» (16+) 10.00, 13.00 «Новости» 10.10 Т/с «Сын отца народов» (16+) 13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+) 14.10 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+) 15.05, 16.15 «Дела судебные. Новые истории» (16+) 16.00 «Новости» 17.10 «Мировое соглашение» (16+) 18.05 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+)	07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00, 13.00 «Новости дня» (16+) 09.25 Х/ф «Курьер» (12+) 11.20 «Открытый эфир» (12+) 13.25 Д/ф «Оружие Победы» (12+) 14.05 Т/с «Красные горы» (16+) 18.00 «Военные новости» (16+) 18.10 «Не факт!» (12+) 18.30 «Специальный репортаж» (16+) 18.50 Д/ф «Без права на ошибку. История и вооружение инженерных войск» (16+) 19.40 «Главный день» (16+)		06.00 «Фристайл. Футбольные безумцы» (12+) 07.00, 10.00, 13.10, 16.30 «Новости» (0+) 07.05 Волейбол. «Зенит» (С-П) - «Войводина» (0+) 09.00 Д/ф «Когда папа тренер» (12+) 10.05 «Все на Матч!» 13.15 «Специальный репортаж» (12+) 13.35 Х/ф «Война Логана» (16+) 15.30 «Есть тема!» 16.35 «Специальный репортаж» (12+) 16.55 Х/ф «Человек президента» (16+) 18.50 Х/ф «Человек президента. Линия на песке» (16+) 19.40 «Новости» 19.45 Х/ф «Человек президента. Линия на песке» (16+) 20.45 Х/ф «Полицейская история» (16+) 21.55 «Новости» 22.00 Х/ф «Полицейская история» (16+) 22.55 Волейбол. «Динамо» (Москва) - «Маасейк» 00.55 «Новости»	
ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр	
06.00 «Настроение»	06.00 «Настроение»	21.00 «Двое на миллион» (16+) 22.00 Т/с «Домашний арест» (16+) 23.40 Х/ф «1+1» (16+) 01.50 «Импровизация» (16+)	06.00 «Настроение» 08.15 «Доктор И...» (16+) 08.50 Т/с «Мама-детективъ» (12+) 11.10 «Петровка, 38» (16+) 11.30, 14.30, 17.50 «События» 11.50 Т/с «Когда-нибудь наступит завтра» (12+) 13.40 «Мой герой. Александр Тоневицкий» (12+) 14.50 «Город новостей» 15.05 Т/с «Анна-детективъ» (12+) 16.55 «Женщины Николая Караченцова» (16+) 18.10 Т/с «На одном дыхании» (16+) 22.00 «События» 22.35 «10 самых... Дети - погибших звезд» (16+) 23.05 Д/ф «Закулисные войны. Юмористы» (12+) 00.00 «События» 00.35 «Петровка, 38» (16+)	06.00 «Настроение» 08.15 «Доктор И...» (16+) 08.50 Т/с «Мама-детективъ» (12+) 11.10 «Петровка, 38» (16+) 11.30, 14.30, 17.50 «События» 11.50 Т/с «Когда-нибудь наступит завтра» (12+) 13.40 «Мой герой. Александр Тоневицкий» (12+) 14.50 «Город новостей» 15.05 Т/с «Анна-детективъ» (12+) 16.55 «Женщины Николая Караченцова» (16+) 18.10 Т/с «На одном дыхании» (16+) 22.00 «События» 22.35 «10 самых... Дети - погибших звезд» (16+) 23.05 Д/ф «Закулисные войны. Юмористы» (12+) 00.00 «События» 00.35 «Петровка, 38» (16+)	23.00 Т/с «Шерлок» (16+) 01.00 «Пятница News» (16+)	23.00 Т/с «Шерлок» (16+) 01.00 «Пятница News» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 27 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	СТС	ДОМАШНИЙ	ЗВЕЗДА	
05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00 «Новости» 09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.55 «Модный приговор» (6+) 12.10 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженемся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 17.00 «Время покажет» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.40 «На самом деле» (16+) 19.45 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Ищейка» (16+) 22.35 «Большая игра» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (18+) 00.10 «Невский пятачок. Последний свидетель» (12+)	12.00, 16.00 «Программа 112» (16+) 12.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Неизвестная история» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 19.15 «Спешим поздравить» (12+) 20.00 Х/ф «Саботаж» (16+) 22.05 «Смотреть всем!» (16+) 23.25 «Загадки человечества» (16+) 00.30 Х/ф «Ловец снов» (16+)	06.10 «6 кадров» (16+) 06.50 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.55 «Давай разведемся!» (16+) 10.00 «Тест на отцовство» (16+) 12.10 «Понять. Простить» (16+) 13.15 «Порча» (16+) 13.45 «Знахарка» (16+) 14.20 «Верну любимого» (16+) 14.55 Х/ф «Если ты меня простишь» (16+) 19.00 Х/ф «Человек без сердца» (16+) 23.15 Т/с «Женский доктор» (16+) 01.10 «Верну любимого» (16+)	07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00 «Новости дня» (16+) 09.20 Х/ф «Текущее» (12+) 11.20 «Открытый эфир» (12+) 13.00 «Новости дня» (16+) 13.20 Д/ф «Оружие Победы» (12+) 14.05 Т/с «Танкист» (16+) 18.00 «Военные новости» (16+) 18.10 «Не факт!» (12+) 18.30 «Специальный репортаж» (16+) 18.50 Д/ф «Без права на ошибку. История и вооружение инженерных войск» (16+) 19.40 «Легенды кино. Валентин Смирнитский» (12+) 20.25 «Код доступа» (12+) 21.15 «Новости дня» (16+) 21.25 «Открытый эфир» (12+) 23.05 «Между тем» (12+) 23.40 Х/ф «Порох» (12+) 01.30 Х/ф «Два Федора» (12+)	
РОССИЯ	СТС	ПЯТЫЙ КАНАЛ	МАТЧ!	
05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.30 «Судьба человека» (12+) 12.40, 18.40 «60 минут» (12+) 14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+) 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.20 Т/с «Склифосовский» (1 6+) 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)	06.00 «Ералаш» (0+) 06.05 М/с «Три кота» (0+) 06.15 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+) 09.00 Т/с «Воронины» (16+) 09.55 Х/ф «Я - легенда» (16+) 11.45 «Русский ниндзя» (16+) 14.45 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+) 18.30 Т/с «Семейка» (16+) 20.00 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+) 22.10 Х/ф «Иллюзия обмана-2» (12+) 00.45 Х/ф «Война миров» (16+)	05.00 «Известия» (16+) 05.25 Т/с «Дознаватель-2» (16+) 08.35 «День ангела» (0+) 09.00 «Известия» (16+) 09.25 Т/с «Куба» (16+) 13.00 «Известия» (16+) 18.25 Т/с «Куба» (16+) 17.30 «Известия» (16+) 17.45 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+) 19.45 Т/с «След» (16+) 23.10 Т/с «Великолепная пятерка-4» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)	06.50 Т/с «Белые волки-2» (16+) 10.00 «Новости» 10.10 Т/с «Белые волки-2» (16+) 13.00 «Новости» 13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+) 14.10, 18.05 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+) 15.05, 16.15 «Дела судебные. Новые истории» (16+) 16.00, 19.00 «Новости» 17.10 «Мировое соглашение» (16+) 19.25 «Игра в кино» (12+) 20.55 «Назад в будущее» (16+) 22.45 Т/с «Белые волки-2» (16+) 01.30 Д/ф «Дорога 101» (16+)	06.00 «Фристайл. Футбольные безумцы» (12+) 07.00 «Новости» (0+) 07.05 Волейбол. «Кендзежин-Козле» - «Локомотив» (0+) 09.00 Баскетбол. УГМК-МБА(0+) 10.00 «Новости» 10.05 «Все на Матч!» 13.10 «Новости» 13.15 «Специальный репортаж» (12+) 13.35 Х/ф «Рожденный защищать» (16+) 15.30 «Есть тема!» 16.30 «Новости» 16.35 «Специальный репортаж» (12+) 16.55 Х/ф «Полицейская история» (16+) 19.05 Х/ф «Дело храбрых» (16+) 19.40 «Новости» 19.45 Х/ф «Дело храбрых» (16+) 21.55 «Новости» 22.00 Х/ф «Кровь и кость» (16+) 00.05 «Все на Матч!»
РЕН ТВ (ТВ-Полысаево)	ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр	
06.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) 06.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 «Документальный спецпроект» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+)	06.35 «ТНТ. Best» (16+) 07.00 «ТНТ. Gold» (16+) 08.25 «Перезагрузка» (16+) 09.00 Т/с «Интерны» (16+) 10.30 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 15.00 Т/с «Универ» (16+) 18.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 20.00 Т/с «Мне плевать, кто вы» (16+)	06.35 «ТНТ. Best» (16+) 07.00 «ТНТ. Gold» (16+) 08.25 «Перезагрузка» (16+) 09.00 Т/с «Интерны» (16+) 10.30 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 15.00 Т/с «Универ» (16+) 18.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 20.00 Т/с «Мне плевать, кто вы» (16+)	03.10 Х/ф «Герой супермаркета» (12+) 04.35 Т/с «Воронины» (16+)	

ПЯТНИЦА, 28 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РЕН ТВ (ТВ-Полысаево)	НТВ	ДОМАШНИЙ
05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00 «Новости» 09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.55 «Модный приговор» (6+) 12.10 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженемся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 17.00 «Время покажет» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.40 «Человек и закон» (16+) 19.45 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Ко дню рождения Владимира Высоцкого. «Своя колея» (16+) 23.20 «Вечерний Ургант» (18+) 00.15 Д/ф «Гражданин Кита но» (16+)	02.35 XX торжественная церемония вручения национальной кинематографической премии «Золотой Орел»	04.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00 «Сегодня» 08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 10.00 «Сегодня» 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.00 «Сегодня» 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «ДНК» (16+) 17.55 «Жди меня» (12+) 19.00 «Сегодня» 20.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+) 23.20 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+) 01.20 «Квартирный вопрос» (0+)	06.00 «Домашняя кухня» (16+) 06.25 «6 кадров» (16+) 06.50 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.55 «Давай разведемся!» (16+) 10.00 «Тест на отцовство» (16+) 12.10 «Понять. Простить» (16+) 13.15 «Порча» (16+) 13.45 «Знахарка» (16+) 14.20 «Верну любимого» (16+) 14.55 Х/ф «Мой любимый враг» (16+) 19.00 Х/ф «Стань моей тенью» (16+) 23.00 Т/с «Женский доктор» (16+) 01.00 «Верну любимого» (16+) 01.30 «Порча» (16+) 02.00 «Знахарка» (16+) 02.30 «Понять. Простить» (16+) 03.20 «Тест на отцовство» (16+) 05.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)
РОССИЯ	РЕН ТВ (ТВ-Полысаево)	НТВ	ДОМАШНИЙ
05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.30 «Судьба человека» (12+) 12.40, 18.40 «60 минут» (12+) 14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+) 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 18.40 «60 минут» (12+) 21.20 Т/с «Склифосовский» (16+) 01.45 Т/с «Семейный детектив» (16+)	06.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) 06.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Документальный проект» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «Программа 112» (16+) 12.30 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный спецпроект» (16+) 16.00 «Программа 112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Новости ТВ-Полысаево» (12+) 19.15 «Спешим поздравить» (12+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 Х/ф «Гладиатор» (16+) 23.25 Х/ф «Легенда о Зелёном рыцаре» (18+) 01.55 Х/ф «Саботаж» (16+) 03.35 Х/ф «Каскадеры» (16+)	06.10 «ТНТ. Best» (16+) 07.00 «ТНТ. Gold» (16+) 07.55 Т/с «Интерны» (16+) 10.30 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 15.00 Т/с «Универ» (16+) 17.00 «Я тебе не верю» (16+) 18.00 «Однажды в России. Спецнайджест» (16+) 20.00 «Однажды в России» (16+) 21.00 «Комеди Клуб» (16+) 22.00 «Открытый микрофон» (16+) 23.00 «Импровизация. Команды» (16+) 00.00 «Такое кино!» (16+)	06.00 «Ералаш» (0+) 06.05 М/с «Три кота» (0+) 06.15 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+) 09.00 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+) 11.10 Х/ф «Иллюзия обмана-2» (12+) 13.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+) 21.00 Х/ф «Охотники за привидениями» (16+) 23.20 Х/ф «Мальчишки в Вегасе» (16+) 01.15 Х/ф «Папа-досвидос» (16+)
ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр	ТВ Центр
06.00 «Настроение» 08.10 Х/ф «Чудны дела твои. Господи!» (12+) 11.30 «События» 11.50 Х/ф «Чудны дела твои. Господи!» (12+) 12.30 Х/ф «Не приходи ко мне во сне» (12+) 14.30 «События» 14.50 «Город новостей» 15.05 Х/ф «Не приходи ко мне во сне» (12+) 16.55 Д/ф «Любовные истории. Сердцу не прикажешь» (12+) 17.50 «События» 18.10 Т/с «Когда позовет смерть» (12+) 20.00 Х/ф «Роковое SMS» (12+) 22.00 «В центре событий» (16+) 23.15 Кабаре «Черный кот» (16+) 01.05 Д/ф «Чарующий акцент» (12+)	06.00 «Настроение» 08.10 Х/ф «Чудны дела твои. Господи!» (12+) 11.30 «События» 11.50 Х/ф «Чудны дела твои. Господи!» (12+) 12.30 Х/ф «Не приходи ко мне во сне» (12+) 14.30 «События» 14.50 «Город новостей» 15.05 Х/ф «Не приходи ко мне во сне» (12+) 16.55 Д/ф «Любовные истории. Сердцу не прикажешь» (12+) 17.50 «События» 18.10 Т/с «Когда позовет смерть» (12+) 20.00 Х/ф «Роковое SMS» (12+) 22.00 «В центре событий» (16+) 23.15 Кабаре «Черный кот» (16+) 01.05 Д/ф «Чарующий акцент» (12+)	06.10 «ТНТ. Best» (16+) 07.00 «ТНТ. Gold» (16+) 07.55 Т/с «Интерны» (16+) 10.30 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+) 12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 15.00 Т/с «Универ» (16+) 17.00 «Я тебе не верю» (16+) 18.00 «Однажды в России. Спецнайджест» (16+) 20.00 «Однажды в России» (16+) 21.00 «Комеди Клуб» (16+) 22.00 «Открытый микрофон» (16+) 23.00 «Импровизация. Команды» (16+) 00.00 «Такое кино!» (16+)	06.00 «Ералаш» (0+) 06.05 М/с «Три кота» (0+) 06.15 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+) 09.00 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+) 11.10 Х/ф «Иллюзия обмана-2» (12+) 13.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+) 21.00 Х/ф «Охотники за привидениями» (16+) 23.20 Х/ф «Мальчишки в Вегасе» (16+) 01.15 Х/ф «Папа-досвидос» (16+)

Спортивная жизнь

Вместо шайбы – мяч

17 января на территории Спортивной школы г. Полысаево состоялся товарищеский матч по хоккею на валенках между отделениями спортшколы.

Товарищеский матч по хоккею на валенках проходил в рамках празднования Всемирного дня снега, или, как его ещё называют, Международного дня зимних видов спорта. Этот праздник был учреждён в 2012 году по инициативе Международной федерации лыжного спорта. Цель — пропаганда активного и здорового образа жизни даже в холодное время года, повышение интереса людей к зимним видам спорта во всем мире, привлечение к систематическому занятию спортом детей, из которых в будущем, возможно, вырастут новые олимпийские чемпионы.

Хоккей на валенках в последнее время набирает большую популярность у подрастающего поколения. Ведь недаром говорят, что всё новое — это хорошо забытое старое.

Веселый спорт вернулся к нам из советского времени, когда практически в каждом дворе играли в хоккей. Популярность игры была в её доступности: коньки и спецэкипировка не обязательны. Главными атрибутами считались клюшка, мяч и валенки, которые защищали игрока от повреждений.

Хоккей с мячом на валенках представляет собой особую смесь хоккея с мячом и хоккея с шайбой. Принципиальное отличие в том, что игры проводятся в валенках, а не на коньках. Правила очень простые. Две команды по пять человек: один на воротах, четверо в поле. Играть надо теннисным мячом. Он используется вместо шайбы для снижения травматизма, чтобы игра не была столь контактной, как традиционный хоккей. Снаряд можно бить руками, ногами, но лучше, конечно, клюшкой. Главная задача игры — забить как можно больше голов в ворота соперника.

Хоть День снега и отмечается в



середине января, в день, когда проходил матч, погода за окном была совершенно не зимней. Плюсовая температура внесла свои коррективы в намеченные планы, поэтому организаторами мероприятия было принято решение провести игру не на льду, а на универсальной игровой площадке.

На товарищеский матч были приглашены ребята из спортивной школы, которые занимаются футболом, боксом и вольной борьбой. Цель данного мероприятия — познакомить спортсменов с другим видом спорта и показать, что спортивная жизнь зимой не ограничивается только походом в зал, а есть и другие интересные игры.

Перед началом игры ученица школы №17 Аня Красулина рассказала, что в хоккей будет играть впервые. Девочка занимается вольной борьбой уже второй год, и когда ей предложили попробовать себя в новом виде спорта, она с радостью согласилась.

Участники были поделены на семь команд. Получив клюшки и инструктаж по правилам игры, неутомная толпа ребят рвалась в бой. Пока одни

игроки соревновались на поле, другие активно поддерживали их криками и свистами. Матчи между командами были не долгими по времени, но напряжение в момент игры нарастало на глазах. Дух соперничества и зимняя прохлада не давали игрокам стоять на месте, мяч то и дело летел от одних ворот к другим. Несмотря на ярое желание победить, некоторые команды были чуточку лучше других. Но это совсем не огорчило юных спортсменов, и все проигравшие были приняты с достоинством.

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

- среди 1-4 классов I место заняла команда футболистов «Звезда-1», II место у команды вольников «Барс»;
- среди 5-8 классов на I месте команда вольников «Космонавты», на II — команда вольников «Россия»;
- среди 9-11 классов I место у команды вольников «Лидер», II — у команды футболистов «Звезда-2» и на III — команда боксеров «Бойцы».

Все призёры были награждены грамотами и сладкими призами.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.

На татами – за зимним кубком

16 января в универсальном игровом зале спортивной школы прошёл Чемпионат и Первенство СККР города Полысаево по киокушинкай каратэ «Кубок зимы».

250 юных спортсменов из Барнаула, Новосибирска, Кемерова и Полысаева встретились на трех татами, чтобы доказать свое спортивное превосходство над соперником. Организаторами традиционно выступили Кемеровская областная молодежная спортивная общественная организация «Киокушин каратэ» и Полысаевский союз киокушин каратэ России.

К соревнованиям допущены спортсмены с медицинским допуском и соответствующей защитной экипировкой: протекторами, шингардами, шлемами и др. Участники были разделены на две группы: группа «А» (6 - 11 лет), представленная 22 весовыми категориями, группа «Б» (7 - 11 лет) в 18 весовых категориях и спортсмены 12 - 17 лет в 15 весовых категориях. Для самых юных участников соревнования проходили в формате тренировочного мероприятия с моделированием состязаний по упрощенным правилам в специальных средствах защиты.

На церемонии открытия соревнований спортсменов и гостей приветствовали: начальник управления молодежной политики, спорта и туризма Полысаевского городского округа Любовь Шерстобитова, директор спортивной школы Галина Умарова и президент Кемеровской



областной молодежной спортивной общественной организации «Киокушин каратэ» Родион Старчиков.

Чемпионат и Первенство СККР города Полысаево «Кубок зимы» в 2022 году стали первыми крупными спортивными соревнованиями, открывающими год празднования Дня шахтёра в нашем городе, поэтому перед полысаевскими спортсменами стояла задача: одержать как можно больше побед и, в то же время, показать себя радужными хозяевами.

Благодаря слаженной работе судейской бригады, соревнования

прошли без замечаний, на высоком организационном уровне. По итогам были разыграны 49 комплектов наград в двух категориях, вручены 49 дипломов, медалей и кубков за первые места, призёры соревнований были награждены медалями и дипломами. Кроме этого, дипломами «За лучшую технику» были отмечены трое спортсменов, четверо получили дипломы «За волю к победе».

М. ШЕВЧУК,
заместитель директора.
Фото предоставлено спортивной школой.

Дата

В Кузбассе проходит акция памяти «Блокадный хлеб»



В акции, посвященной подвигу ленинградцев во время 872-дневной блокады города, принимают участие все муниципалитеты региона. Памятные мероприятия пройдут в образовательных и культурных организациях Кузбасса.

Круглый стол, посвященный Дню полного снятия блокады Ленинграда, организовали в Кемеровском государственном университете. В нем приняли участие члены кузбасского отделения Российского исторического общества, преподаватели института истории и международных отношений КемГУ, члены Студенческого научного общества. Они обсуждали значение подвига блокадного Ленинграда в истории Великой Отечественной войны, поднимали вопрос о попытках фальсификации истории войны. Особое внимание было уделено публикуемым документам в рамках федерального проекта «Без срока

давности». Выступающими было отмечено, что обращение к документальным источникам позволяет более полно рассмотреть картину трагедии и бороться с попытками переписать историю блокады.

В Кемеровском государственном институте культуры студенты и преподаватели обсудили основные события, связанные с особой для нашей страны датой — 18 января 1943 года, когда в ходе наступательной операции «Искра» советские войска пробili кольцо фашистской блокады Ленинграда. Благодаря прорыву удалось восстановить сухопутную связь с городом и в сжатые сроки доставить в Северную столицу продовольствие и топливо.

Мероприятия завершатся 27 января, в 79-ю годовщину снятия блокады Ленинграда.

Пресс-служба администрации
Правительства Кузбасса.

Воспитать патриота

Рубеж пройден!

С 11 по 16 января в детском оздоровительно-образовательном центре «Сибирская сказка» прошли областные сборы по подготовке инструкторского и командного состава «Юнармейский рубеж».

Программа сборов включала в себя теоретические и практические занятия, конкурсы, культурно-познавательные мероприятия. Участниками сборов стали 300 юнармейцев из 31 территории Кузбасса.

Полысаевский городской округ на сборах представлял юнармейский отряд «Патриоты» (руководитель Валентина Петровна Полянская). Ребята с большим успехом прошли конкурсные испытания и заняли призовые места: первое место в конкурсе КВН; второе место в фестивале юнармейского творчества

«Мы - Родины сыны»; третье место в конкурсе «Лучшая юнармейская открытка». В соревновании «Огневой рубеж» второе место занял Рашид Жаминов и третье место — Владислав Желудков.

В рамках смены проведен квалификационный инструкторский экзамен с целью выявления наиболее подготовленных юнармейцев по основным дисциплинам. Юнармеец Степан Фомин успешно справился со всеми конкурсными испытаниями и получил квалификацию — инструктор.

Поздравляем юнармейцев с достойным прохождением всех этапов сборов и желаем дальнейших успехов.

Предоставлено пресс-службой администрации г. Полысаево.



Вестник ГИБДД

Повторно с ветерком или по «встречке»? Получите судимость

10 января 2022 года вступил в силу федеральный закон, которым вносятся изменения в Уголовный кодекс и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.

Так, в соответствии Федеральным законом № 458-ФЗ Уголовный кодекс дополнен статьей 264.2 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами», устанавливающей ответственность в отношении лиц, лишенных права управления транспортными средствами за превышение установленной скорости движения транспортного средства либо за выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, и продолжающих совершать аналогичные правонарушения. Фактическим обстоятельством для применения нового состава преступления будет наличие у лица административного наказания в виде лишения права управления транс-

портным средством за совершение правонарушений, предусмотренных частью 7 статьи 12.9 (повторное превышение скорости движения) либо частью 5 статьи 12.15 (повторный выезд на полосу встречного движения) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. При этом уголовная ответственность наступает независимо от того, какое правонарушение совершено в последующем – превышение скорости движения более чем на 60 км/ч либо выезд на встречную полосу движения. Также в качестве обязательного условия применения статьи 264.2 УК РФ выступает необходимость выявления правонарушения непосредственно сотрудниками полиции. Нарушения, зафиксированные работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, для целей статьи 264.2



УК РФ не применимы. Часть вторая статьи 264.2 УК РФ устанавливает ответственность в отношении лиц, имеющих судимость по данной статье. Максимальное наказание, предусмотренное частью первой рассматриваемой нормы – лишение свободы сроком до двух лет, по части второй – до трех лет. Расследование преступлений по статье 264.2 УК РФ отнесено к подсудственности дознавателей. Указанным федеральным законом также внесены юридико-технические поправки в статьи 31 и 150 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

На учёт – с техосмотром

30 декабря 2021 года вступил в законную силу Федеральный закон № 494-ФЗ «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 15 Федерального закона «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с поправками, при постановке транспортного средства на государственный учет или совершения регистрационных действий, связанных со сменой владельца, диагностическая карта предоставляется на транспортное средство, если с года его изготовления прошло более четырех лет, включая год изготовления, указываемый в документах, идентифицирующих транспортное средство. В случае совершения регистрационных действий, связанных с изменением конструкции и (или) заменой основного компонента транспортного средства, наличие оформленной диагностической карты также необходимо, вне зависимости от года его изготовления. Данная диагностическая карта должна быть действующей и содержать заключение о соответствии транспортного средства обязательным требованиям безопасности.

Указанные требования относятся ко всем транспортным средствам, за исключением прицепов, принадлежащих физическим лицам и имеющих разрешенную максимальную массу до 3,5 тонн (категории O1 и O2). Проверка наличия действующей диагностической карты осуществляется с использованием Единой автоматизированной информационной системы технического осмотра (ЕАИСТО). Отсутствие в системе информации о действующей диагностической карте является основанием для отказа в совершении регистрационного действия. Проверить сведения о наличии действующей диагностической карты в ЕАИСТО можно на официальном сайте Госавтоинспекции (гибдд.рф).

А вы оплатили штраф вовремя?

Напоминаем, срок уплаты штрафов составляет 60 дней с момента, когда постановление об административном правонарушении вступило в законную силу. Обжаловать штраф возможно в течение 10 дней. Таким образом, максимальный срок, в который нужно оплатить штрафную квитанцию составляет 70 дней. Также возможно уплатить штраф со скидкой 50 процентов в течение 20 дней со дня вынесения постановления о наложении взыскания через Госуслуги. Однако такая скидка не предусмотрена для следующих правонарушений, которые совершены повторно:

- проезд на запрещающий сигнал светофора;
- выезд на полосу встречного движения;
- управление незарегистрированным автомобилем;
- превышение скорости на 40 км/ч. и выше.

Кроме того, скидка не будет предоставлена тем, кто управлял транспортным средством в нетрезвом виде или тем, кто передал право управления таковым; отказавшимся от прохождения медицинского освидетельствования; водителям, совершившим ДТП с причинением легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшему. В случае неуплаты административного штрафа в срок, нарушителя будут ждать неблагоприятные последствия, предусмотренные ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. Санкция данной статьи предусматривает: уплату административного штрафа в ДВУКРАТНОМ размере,

либо административный арест до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 60 часов. В связи с этим, Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с рекомендацией не копить долги и не ждать принудительной меры взыскания штрафа. Для получения информации о задолженностях по штрафам обращайтесь в территориальное отделение ГИБДД по месту своего проживания. Также необходимую информацию можно получить на сайте: www.gibdd.ru или при личном обращении в отделение ГИБДД.

А. КАЛИЧКИН, начальник ОГИБДД МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» подполковник полиции.

Полиция информирует

Берегите ваши деньги!

В Кузбассе продолжается профилактическая акция «Не дай себя обмануть!», в которой принимают участие сотрудники различных служб и подразделений органов внутренних дел. Полицией совместно с общественниками и волонтерами разъясняются гражданам основные схемы, используемые злоумышленниками, дают рекомендации, как уберечь деньги от похитителей. Сотрудники отделения по вопросам миграции межмуниципального отдела

МВД России «Ленинск-Кузнецкий» на постоянной основе проводят профилактические беседы с посетителями, обратившимися в подразделение за оказанием государственных услуг. Инспекторы рассказывают, что злоумышленники могут представляться родственниками, государственными служащими либо банковскими работниками, а также напоминают, как нужно себя вести при общении с незнакомцами по телефону: не сообщать личную информацию, не

называть реквизиты банковских карт, коды и пароли из сообщений, проверять информацию, полученную от неизвестных. Каждому жителю при предоставлении государственной услуги сотрудники полиции вручают тематические памятки с советами, которые помогут гражданам вовремя распознать афериста.

В. БАШКОВ, начальник полковник полиции.

ЦЗН информирует

С 1 января 2022г. в Кузбассе заработная плата за полную норму отработанного времени не должна быть ниже 18057 рублей в месяц для бюджетных организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере регулируемого ценообразования, организаций, отказавшихся в установленном порядке от присоединения к «Кузбасскому региональному соглашению».

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:
МБФСУ «Спортивная школа» – дворник, механик, уборщик производственных и служебных помещений, водитель автобуса, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, медицинская сестра. Тел. 8(38456)26124.

ООО «Шахта «Сибирская» - участковый маркшейдер высшей категории, бетонщик, монтажник ж/б и металлических конструкций 3 раз., горномонтажник подземный 4 раз., электрогазосварщик 3 раз., проходчик 4-5 раз., подсобный рабочий, горнорабочий подземный 3 р., машинист буровой установки 4-5 раз., электрослесарь подземный 4-5 р. Тел. 8(38456)29620.

АО «УК «Сила Сибири» – системный администратор, инженер-программист, машинист (кочегар) котельной, электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования 5 раз. Обращаться по адресу: г.Полысаево, ул. Заречная, д. 1.

ООО «Полысаевский завод строительных материалов» – рабочий в производстве строительных материалов, тракторист, сторож (вахтер), начальник группы (в строительстве), водитель погрузчика, разнорабочий. Тел. 8(905)0733580.

Информация о наличии свободных рабочих мест размещена на сайтах <https://trudvsem.ru/> и <http://www.ufz-kemerovo.ru/>.

Справки по тел. 8(38456) 36405, «горячая линия» 8(38456)36346.

Медико-демографические показатели за период с 2020 по 2021 год

показатели	2020	2021
Численность населения по возрастам	28733	28466
от 0-14 лет	5920	5782
от 15-17 лет	1056	1123
взрослое население	21757	21561
Рождаемость всего	274	237
показатель (на 1000 нас.)	9,5	8,3
Смертность	431	497
показатель (на 1000 нас.)	15	17,5
Естественный прирост населения	-5,5	-9,1
Смертность в трудоспособном возрасте (абс.)	111	113
показатель (на 1000 нас.)	7,4	7,6
младенческая смертность	1	3
Структура смертности по причинам (абс.)	431	497
кровообращение	176	223
несчастный случай, травма	31	22
новообразования	64	52
органы дыхания	23	31
органы пищеварения	21	34
инфекционные заболевания	18	14
в т.ч. туберкулез	3	2
в т.ч. ВИЧ-инф.	15	12
Средняя продолжительность жизни всего	67,1	68,4
мужчин	61,4	62,9
женщин	72,9	73,6
Инвалидность населения первичная всего (абс.)	67	104
в т.ч. трудоспособного	20	31
показатель (на 10 тыс. нас.)	9,2	14,4
дети	13	21
показатель (на 10 тыс. нас.)	18,6	30,4
Заболеваемость всего (абс.-пок.)	30719-1069	32847-1154
дети	7962-1345	7848-1357
подростки	1754-1661	2423-2158
взрослое население	21003-965	22576-1047
Впервые выявленная заболеваемость всего (абс.-пок.)	13203-460	15169-533
дети	6261-1058	6434-1113
подростки	971-920	1352-1204
взрослое население	5971-274	7383-342
Первичная онкозаболеваемость всего (абс.)	125	85
показатель (на 100 тыс. нас.)	435	298,6
дети от 0-14 лет	0	0
показатель (на 100 тыс. нас.)	0,0	0
Состоит на учете онко всего (абс.)	749	578
показатель (на 100 тыс. нас.)	2607,0	2030,5
дети от 0-14 лет	4	4
показатель (на 100 тыс. нас.)	68	69,2
Зарегистрировано с впервые установленным диагнозом (абс. - на 100 тыс.нас.)		
туберкулезом	11-38,3	12-42,1
сифилисом	0	0
ВИЧ-инфекцией	28-97,4	18-63,2

Прогноз погоды с 22 по 28 января

	22 января суббота	23 января воскресенье	24 января понедельник	25 января вторник	26 января среда	27 января четверг	28 января пятница
облачность, осадки							
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	751 -25...-18 Ю 1	753 -24...-17 Ю 2	752 -26...-19 ЮЗ 1	752 -25...-19 ЮЗ 1	752 -22...-19 Ю 1	753 -23...-19 ЮЗ 2	751 -24...-17 ЮЗ 1

25 января (вторник) и 29 января (суббота) на рынке г. Полысаево **СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА** самокатных валенок, дорожек, паласов, ковров (ватных матрасов и одеял), подушек. Оверложим новые и б/у дорожки, ковры. Тел. 8-960-958-87-86.

Кафе «АЛИСА». Корпоративы, свадебные банкеты, праздники, юбилеи, поминальные обеды от 500 руб./чел. Полуфабрикаты собственного производства, банкетные блюда на вынос. Ежедневная доставка горячих обедов. Недорого, вкусно, уютно. **БЕСПЛАТНЫЙ WI-FI.** Тел. 8-950-593-10-25.

РЕПЕРТУАР КИНОЗАЛА
ДК «Полысаевец»

С 21 по 24 и 26 января

11.00 - «МУЛЬТ в кино. Выпуск №134 Санки, горки, два конька» 2Д (0+)
13.00 - «Звездный разум» (12+) 2Д
Фантастика, приключения, триллер.
15.15, 18.00 - King's Man: Начало (18+) 2Д
Боевик, приключения.

25 января

11.00 - «МУЛЬТ в кино. Выпуск №134 Санки, горки, два конька» 2Д (0+)
13.00 - «Звездный разум» (12+) 2Д
Фантастика, приключения, триллер.
17.15, 20.00 - King's Man: Начало (18+) 2Д
Боевик, приключения.

Справки по телефону 2-99-80.

ПРОДАМ песок, ПГС, шлак, горелик (мешками, тоннами). Привезу уголь по вашему талону. Тел. 8-950-598-68-54.

Уголь в мешках.
Тел. 8-904-372-08-21.

УГОЛЬ в мешках - от 100 руб. Бесплатная доставка. Тел. 8-908-932-10-47.

Уголь, дрова в мешках («Моховский», «Сартаки»). Тел. 8-905-077-97-99.

Во все времена, в кризисные периоды государства, продвинуть продажи помогает именно реклама

Может быть, хватит сидеть без клиентов и надеяться на сарафанное радио?

Как придать нужный вектор развития вашему бизнесу, знают в Полысаевском Пресс-центре.

Сотни компаний региона выбрали наши услуги и получили отличные результаты.

Наш адрес: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88.
8-904-993-90-98,
8-923-499-89-80.

Мы помогаем своим клиентам и ценим каждого из них!

Уважаемые полысаевцы!



В МБУ «Полысаевский Пресс-центр» вы можете оформить подписку на газету «Полысаево». Стоимость подписки в редакции на один месяц - **42 рубля**, три месяца - **125 рублей**, шесть месяцев - **250 рублей**.

АКЦИЯ! Все, кто выписал газету на 1-е полугодие 2022г., имеют возможность подать объявление раз в месяц на сумму до 100 рублей **БЕСПЛАТНО!**

Наш адрес: ул. Космонавтов, 88.

В кафе-столовую «Пандок»
ТРЕБУЮТСЯ:

**администратор,
пищевой технолог,
официанты, повара,
кухонные работники,
дворник, техничка.**

г. Полысаево, проезд Межквартальный, 10-а.
Тел. 8-923-617-01-43.

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

Ремонт бытовой техники:
Стиральных машин
Электропечей
Водонагревателей
Микроволновых печей
Телевизоров,
пылесосов
Скупка, продажа,
утилизация



8-951-576-9300
8-923-467-3882

РЕМОНТ бытовых холодильников
НА ДОМУ. Выезд. Гарантия.
Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

РЕМОНТ телевизоров на дому. **ПРОДАМ** цифровые приставки на 20 каналов с настройками.
Тел. 8-913-285-61-86.

«Телекурьер»

- **ПРОДАМ** большой дом в г. Полысаево. 3 комнаты + кухня, большая теплая веранда, санузел, твердотопливный котел, участок 6 соток, все постройки, гараж. Возможен обмен на 3-4-комнатную квартиру. Тел. 8-908-955-39-93.
- **ПРОДАМ** дом в г. Полысаево в районе завода КПДС, ул. Активная. Тел. 8-950-591-93-75.
- **СРОЧНО ПРОДАМ** дом на поселке ФРГ, S = 80 м. кв. Тел. 8-904-990-31-54.

Уважаемые читатели!

По вашим многочисленным просьбам в следующем номере газеты «Полысаево» (28 января) выйдет **ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ садовода и огородника на 2022 год.**

Он поможет выбрать благоприятные дни для посева и пересадки овощных, плодово-ягодных и цветочных культур, сбора урожая и других работ.



В Управление по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полысаевского городского округа требуются:

1. Главный специалист - материаллист отдела бухгалтерского учета и отчетности. Требования: образование высшее, среднее профессиональное, опыт работы по специальности от одного года.
2. Главный специалист на 44 ФЗ. Требования: образование высшее, среднее профессиональное, опыт работы по специальности от одного года.
3. Главный специалист - эколог. Требования: образование высшее, среднее профессиональное, опыт работы приветствуется.
4. Главный специалист - направление деятельности - содержание улично-дорожной сети. Требования: образование высшее, среднее профессиональное, опыт работы приветствуется.

Обращаться по тел. 8(38456) 5-44-90.

Объявляется набор в клубные формирования ДК «Родина»:

- в Образцовый самодеятельный коллектив эстрадного танца «Эдельвейс», (руководитель Оксана Валериевна Завьялова): в подготовительную группу - дети 5-7 лет; на конкурсной основе в группу возрастной категории - дети 8-14 лет;
- в хореографическую студию «Ритм» (руководитель Татьяна Владимировна Иванова): в подготовительную группу - дети 5-7 лет; на конкурсной основе в группу возрастной категории - дети 8-14 лет;
- в вокально-эстрадную студию «Позитив» (руководитель Татьяна Анатольевна Савченко): на конкурсной основе дети 4-15 лет;
- в вокально-эстрадную студию «Кроха» (руководитель Татьяна Викторовна Квашнина): в группу возрастной категории - дети 4-7 лет;
- в вокально-эстрадную студию «Дебют»: на конкурсной основе в группу возрастной категории - дети 8-14 лет;
- в ансамбль русской песни «Россияночка» (руководитель Антон Олегович Рачков): набор мужчин и женщин в возрасте 25 - 60 лет.

Справки по телефону: 2-43-88 или по адресу: ул. Покрышкина, 7а, ДК «Родина».

В «Полысаевском Пресс-центре» новый проект - «ПИЛОТНАЯ РЕКЛАМА».

Этот проект предназначен для размещения вашей рекламы на огромном мониторе, который располагается в сквере Молодожёнов.

Прокаты различных статичных заставок, видеороликов, поздравлений с профессиональными праздниками и днём рождения.

Мы обязательно поможем вам заявить о себе на рынке товаров и услуг.

Наш адрес: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88,
8-(38456) 4-39-42 (рекламный отдел),
8-904-993-90-98, 8-923-499-89-80.
Эл. почта: reklama369ppc@mail.ru

И помните: экономия на рекламе - незначительна, а её польза для бизнеса - СУЩЕСТВЕННА.



Полысаево
городская массовая газета
индекс: П9028

Учредители: администрация Полысаевского городского округа, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»
Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр», телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь», 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу**. Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.